

105.

Az RMP Magyar Autonóm Tartományi pártbizottság által készített kizárási referátumok

Marosvásárhely, 1958. július 25.

Kiegészítés a tartományi pártbizottsági büro 1958. július 14-én tartott rendes gyűléséhez. A Pártkollégium véleményezései alapján a tartományi pártbizottság Büroja a következő eseteket tárgyalta meg:

Klopót Iván: Felvétele a pártba az RMP KV utasításainak be nem tartásával történt, mivel az ajánlásain nem az állítólagos ajánlók aláírása szerepel. Őszintétlenséget tanúsított azáltal is, hogy irataiban azt állította: 1944. augusztus 23. előtt a Vörös Segély vonalán tevékenykedett. Ez nem felel meg a valóságnak. Eltitkolta azt is, hogy cionista szervezet tagja volt. Fentiek a megnevezett jelenlétében derültek ki. A tartományi büro jóváhagyta a Klopót Iván kizárásáról szóló határozatot.

Kiss Béla: A *Dózsa György* textilüzem 12. sz. alapszervezete zárta ki 1957. november 14-én, és Sepsiszentgyörgy járási bizottságának büroja jóváhagyta az alapszervezet döntését. Fentnevezett a magyarországi ellenforradalom idején imperialista rádióadókat hallgatott, amelyek hatására visszautasította az alapszervezetben az RMP KV magyarországi eseményekkel kapcsolatos értékelésének az elolvasását, mondván, hogy még nem lehet tudni, hogy fognak végződni ezek a dolgok. Fentiek a fentnevezett jelenlétében folytatott tárgyalásokon derültek ki. A fent említett okokból a tartományi bizottság büroja jóváhagyta Kiss Béla kizárását a pártból.

Ioan Oala: A dédai CFR alapszervezete zárta ki 1958. március 29-én, és a Maroshévíz járási pártbizottságának büroja jóváhagyta az alapszervezet döntését. Ioan Oala a múltban vasgárdista tevékenységet fejtett ki, részt vett a vasgárdista lázadásban is, Botfalu rádióállomásának elfoglalásánál, amiért 1941-ben két évre ítélték el; miután amnesztiában részesült és Târgu-Jiuba internálták, azt kérte, hogy a szovjetellenes háborúba küldjék. Mindezeket fentnevezett eltitkolta a párt elől. Mindezeknél az okoknál fogva, melyeket fentnevezett jelenlétében hoztak napvilágra, a tartományi pártbizottság büroja jóváhagyja Oala Ioan kizárását a pártból.

Istók Áron: Magyaró falu alapszervezete zárta ki 1956. december 11-én, és a Párt járási bizottságának büroja jóváhagyta az alapszervezet döntését. Nevezett 1954-ben feketén borjút vágott, húsát pedig áruba bocsátotta, amiért 1955. május 31-én 1 hónap javítóbörtönre és 200 lej büntetésre ítélték. Kizárása óta nem vesz részt a pártéletben. Mindezekről az okoktól fogva, melyeket fentnevezett jelenlétében hoztak napvilágra, a tartományi pártbizottság büroja jóváhagyja Istók Áron kizárását a pártból.

László Sándor: A szabédi társulás alapszervezete zárta ki 1957. november 30-án, és a marosvásárhelyi járási pártbizottság büroja jóváhagyta az alapszervezet döntését. A helyi iskola számára érkezett 3 vagon tűzifából, amelyet őrzött, öncélra eladott 750 kg fát, és hazavitt további egy köbmétert, amiért egy év javítóbörtönre ítélték. Fent említett tetteket a gyűlésen is beismerte, ahol jelen volt. A tartományi pártbizottság büroja jóváhagyja László Sándor kizárását a pártból.

László Sándor: A marosvásárhelyi egyéves pártiskola alapszervezete zárta ki 1956. június 20-án, és a városi pártbizottság büroja jóváhagyta az alapszervezet döntését. Nevezett a Laposnyai üdülőből ellopott egy fürdőkádat, ezért közösségi vagyont eltulajdonításért 5 hónap javítóbörtönre ítélték. Fentieket nevezett elismerte a gyűlésen, ahol jelen volt. Fenti okoktól fogva a tartományi pártbizottság büroja jóváhagyta László Sándor kizárását a pártból.

Alexandru Costan: A sepsiszentgyörgyi járási Milícia alapszervezete zárta ki 1957. október 11-én, és a járási pártbizottság büroja jóváhagyta az alapszervezet döntését. Nevezett, mikor egységénél készültség volt elrendelve, alkoholt fogyasztott, botrányt keltett a városban, a polgárok megverték, és ezáltal kompromittálta magát a tömegek előtt. Fentiek a megnevezett jelenlétében folytatott tárgyalásokon derültek ki. Ezen okoktól fogva a tartományi pártbizottság büroja jóváhagyta Costan Alexandru kizárását a párttagságra jelentkezők listájáról.

Preisler Dávid: A szászrégeni URCC alapszervezete zárta ki 1958. március 25-én, mivel 1947 és 1949 között a cionista szervezet tagja, 1949-ig kizsákmányoló volt; a tartományi pártbizottság büroja jóváhagyta az alapszervezet döntését. A kivizsgálás során kiderült, hogy a kizárás okai megalapozatlanok, és bár tényleg a cionista szervezet tagja volt, részt vett egyes gyűléseken és tagdíjat fizetett, ennek ellenére 1950-ben, amikor sok zsidó az Izraelbe való kivándorláson gondolkodott, fent nevezett felvilágosító munkát végzett körükben és többüket sikerült meggyőznie. Ami a kizsákmányolást illeti, attól még nem nevezhető kizsákmányolónak, hogy saját kontóra csizmadiaként, majd fuvarosként dolgozott, és otthon palackozott szódavizet szállított ki, és hogy 1945–1949 között volt egy fizetett alkalmazottja. Figyelembe véve, hogy az okok, amiért fent nevezettet kizárták, nem képeznek kizáró okokat, a járási pártbizottság hatálytalanította a kizárási határozatot és rendelkezett Preisler Dávid visszavételéről a pártba.

Anton Ciurescu: A marosvásárhelyi Gázművek alapszervezete zárta ki 1957. április 19-én, és a városi pártbizottság jóváhagyta az alapszervezet döntését. 1917 és 1927 között továbbszolgáló őrmester volt, 1927 és 1940 között pedig az akkori rendszer megbízható embereként különböző funkciókat töltött be a marosvásárhelyi polgármesteri hivatalban. 1936–1937-ben kapcsolatban állt a vasgárdista Marius Iancuval, akinek pénzt adott a mozgalom céljaira, részt vett a vasgárdista Moța és Marin fogadásán a marosvásárhelyi vasútállomáson, 1937-ben részt vett a vasgárdista diákok kongresszusán a marosvásárhelyi Kultúrpalotában. A vasgárdista felkelés idején vendégül látta Râmnicu-Vilcea-i otthonában – ahova elmene-kült [a második bécsi döntés után] – a vasgárdista Ioan Bogdant. Az Antonescu-

rendszer bizalmi embereként 1941-ben a Tulcea-i prefektúra mozgósítási irodájának főnöke volt, és 1944-ig Călimănești és Râmnicu-Vâlcea polgármesteri hivatalában töltött be titkári tisztséget. 1944-ben a bevonuló gárdákkal tért vissza Marosvásárhelyre. Az 1947-es szárazság idején a szűkölködő népességnek szánt gabonából barátainak és egyes kulákoknak juttatott, igazságtalanul viselkedett bérlőivel szemben. A felsorolt okok alapján a tartományi pártbizottság büroja jóváhagyta Anton Ciurescu kizárását a pártból. A gyűlésen Anton Ciurescu helytelen magatartást tanúsított, azt állította, hogy a Büro „ki akarja forgatni” az általa elismert dolgokat, mert ki akarják őt zárni a pártból. Utólag elnézést kért ezért a kijelentéséért, amit igazságtalannak nevezett.

Szabó István: A *Dózsa György* szövetkezet alapszervezete zárta ki 1956. december 21-én, és az Udvarhely járási pártbizottság büroja jóváhagyta a kizárási döntést. 1956-ban 4 hónap javítóbörtönre ítélték sikkasztásért, 1958-ban pedig 6 hónap javítóbörtönre közokirat hamisításért. Fenti okokból kifolyólag a tartományi pártbizottság büroja jóváhagyta Szabó István kizárását a pártból.

Király Imre: Szörce község alapszervezete zárta ki a pártból 1957. október 16-án. A Kézdi járási pártbizottság büroja jóváhagyta a kizárási határozatot. Két alkalommal ítélték el a közvagyonból való lopásért, 6-6 hónap javítóbörtönre. A tartományi pártbizottság büroja jóváhagyja Király Imre kizárását a pártból.

Szabó László: A Külügyminisztérium 2. számú alapszervezete megrovásban részesítette, viszont párttagjelöltek tekintetében nem alkalmazható ez a szankció. A városi pártbizottság büroja hatálytalanította az alapszervezet nevezettre vonatkozó határozatát és a párttagjelöltek soraiból való kizárásáról döntött, mivel az illető szenvedélyes mulatozó, minek következtében hanyaggá és felületessé válhat. Például elveszítette különböző dolgait, többek között a tagjelölt könyvecskéjét is, és 1957. május 30-án botrányba keveredett. A tartományi pártbizottság büroja hatálytalanítja a kizárási nyilatkozatot és rendelkezik Szabó László visszavételéről a tagjelöltek közé.

Ioan Moldovan: A járási pártbizottság büroja hatálytalanította a Milícia alapszervezetének döntését, mely nevezett párttaggá való fogadásáról rendelkezett és eldöntötte kizárását a tagjelöltek sorából. Nevezett tisztességtelenül járt el, ugyanazért a kiszállásért kétszer vette fel a pénzt, a zöldségüzletben krumplit vásárolt, és a cserekereskedelem módszereit használva téglára váltotta, túl sokat iszik, és munkáját fegyelmezetlenül végzi. Ezen okokból kifolyólag a tartományi pártbizottság büroja jóváhagyja Ioan Moldovan kizárását a tagjelöltek sorából.

Thúroczi Sándor: A marosvásárhelyi mezőgazdasági iskolaközpont alapszervezete zárta ki a pártból 1957. szeptember 17-én, és a járási pártbizottság büroja jóváhagyta az alapszervezet döntését. Thúroczi Sándor 1943-ban beiratkozott az Imrédy-pártba, részt vett egy estélyen, ahol Imrédy is jelen volt, ennyiben merül ki tevékenysége az illető pártban. 1933 és 1949 között kisvállalkozó volt, 1941-től egy elárúsító üzletet is működtetett két állandó alkalmazottal. 1955–1957 között az alapszervezet titkáráként hanyagnak mutatkozott, ennek következtében az illető

szervezet szinte egyáltalán nem fejtett ki tevékenységet. Nevezett hanyagságot tanúsított az iskola Szakszervezeti Bizottságának elnökeként is. Nem tudott felemelkedni arra a színvonalra, amit egy párttagtól elvárunk. Fenti okokból kifolyólag a tartományi pártbizottság büroja jóváhagyja Thúroczi Sándor kizárását a pártból.

Demeter Ernő: A *Június 11.* vállalat alapszervezete zárta ki 1958 február 21-én, és a sepsiszentgyörgyi járási pártbizottság jóváhagyta az alapszervezet döntését. Két hónap javítóbörtönre volt ítélve a munkahelyen elkövetett gondatlanság vádjával. A tartományi pártbizottság büroja jóváhagyja Demeter Ernő kizárását a pártból.

Kristó Gyula: A *Június 11.* vállalat alapszervezete zárta ki, és a sepsiszentgyörgyi járási pártbizottság 1958. március 5-én hagyta jóvá az alapszervezet döntését. Négy hónap javítóbörtönre volt ítélve munkahelyi visszaélés vádjával. A tartományi pártbizottság büroja jóváhagyta Kristó Gyula kizárását a pártból.

Bartalis Lajos: Székelylengyelfalva község alapszervezete zárta ki a pártból 1956. szeptember 15-én, és az udvarhelyi járási tartományi pártbizottság jóváhagyta az alapszervezet döntését. Két év javítóbörtönre volt ítélve sikkasztás és hivatali visszaélés vádjával. A tartományi pártbizottság büroja jóváhagyja Bartalis Lajos kizárását a pártból.

Lukács Sándor: Küküllőkeménfalva község alapszervezete zárta ki 1956. október 22-én, és az udvarhelyi járási pártbizottság büroja jóváhagyta az alapszervezet döntését. Egy évre volt ítélve sikkasztás vádjával. A tartományi pártbizottság büroja jóváhagyja Lukács Sándor kizárását a pártból.

Nyisztor József: Bardoc község termelészövetkezetének alapszervezete zárta ki 1957. január 15-én, és a járási pártbizottság büroja jóváhagyta az alapszervezet döntését. Másfél év javítóbörtönre volt ítélve nem szándékos emberölés vádjával. A tartományi pártbizottság büroja jóváhagyja Nyisztor József kizárását a pártból.

Czerán Albert: A 805. sz. bázis elnevezésű alapszervezet zárta ki a pártból 1956. január 2-án, és a városi pártbizottság büroja jóváhagyta az alapszervezet döntését. Három hónap javítóbörtönre volt ítélve, mivel amikor beköltözött az újonnan épített házába, leszerelte a kádat az államosított házban, ahol lakott. A tartományi pártbizottság büroja jóváhagyja Czerán Albert kizárását a pártból.

Tokos Sándor: Füleháza termelészövetkezetének alapszervezete zárta ki a pártból 1956. december 28-án, és a járási pártbizottság büroja jóváhagyta az alapszervezet döntését. Egy év javítóbörtönre volt ítélve nem szándékos emberölés vádjával. A tartományi pártbizottság büroja jóváhagyja Tokos Sándor kizárását a pártból.

Gavril Cristea: Az URCC alapszervezete zárta ki 1958. január 7-én, és a Maroshévíz járási pártbizottság büroja jóváhagyta az alapszervezet döntését. Öt hónap javítóbörtönre volt ítélve sikkasztás vádjával. A tartományi pártbizottság büroja jóváhagyja Gavril Cristea kizárását a pártból.

Vaszi András: A székelykeresztúri UIL⁶⁶ alapszervezete zárta ki a pártból, és a járási pártbizottság büroja jóváhagyta az alapszervezet döntését 1957. július 29-én. Három hónap javítóbörtönre volt ítélve Kézdikóvár község néptanácsi titkáráként elkövetett sikkasztásért. A tartományi pártbizottság büroja jóváhagyja Vaszi András kizárását a pártból.

Fekete József: A kézdipolyáni társulás alapszervezete zárta ki 1957. május 8-án, és a Kézdi járási pártbizottság büroja jóváhagyta az alapszervezet döntését. Fekete József 1941-ben a Nyilaskeresztes Párt tagja volt, sőt három tagot szervezett be a pártba. Viszont a szovjet hadsereg benyomásakor pozitív tevékenységet fejtett ki, egyes szovjet katonai egységeknek segített előrenyomulni bizonyos általuk nem ismert ösvényeken. A község mezőgazdasági társulásának megszervezésében aktívan részt vett, elsőként iratkozott be, és szorgalmasan dolgozik egész családjával. Párttagként és a községi tanács képviselőjeként a kapott megbízásokat teljesítette. Pozitív irányú munkásságát figyelembe véve a tartományi pártbizottság büroja átváltoztatja a Fekete Józsefet kizáró határozatot, és csak párttagságának visszavonásáról rendelkezik.

Mihai Badiu: Alsóoroszi község alapszervezete zárta ki 1957. december 9-én, és a szászrégeni járási pártbizottság büroja jóváhagyta az alapszervezet döntését. Mihai Badiu 1936–1938 között a Nemzeti Liberális Párttal szimpatizált, részt vett gyűlésein és rá szavazott a választásokon. Nem értett egyet a Pártnak a mezőgazdaság szocialista átalakítására buzdító nyilatkozataival. Három hónapra ítélték, mivel olyan erősen megütött egy polgárt, hogy az 5 hónapig képtelen volt dolgozni. Fenti okokból kifolyólag a tartományi pártbizottság büroja jóváhagyja Mihai Badiu kizárását a pártból.

Petru Pascu: A Prodavicola alapszervezete zárta ki a pártból 1958. február 20-án, és a marosvásárhelyi városi pártbizottság büroja jóváhagyta az alapszervezet döntését. Öt év javítóbörtönre és vagyonának elkobzására volt ítélve sikkasztásért. A tartományi pártbizottság büroja jóváhagyja Petru Pascu kizárását a pártból.

Rosenfeld Árpád: A szászrégeni URCC alapszervezete zárta ki a pártból 1952. július 30-án, és a tartományi bizottság büroja 1953. január 12-i hatállyal jóváhagyta az alapszervezet döntését. Nevezett 1945-ben kompromittálta magát, ebből kifolyólag leváltották a szászrégeni népőrség alelnöki tisztségéből. 1946-ban a szervezet néhány tagjával vasasboltot nyitott. A tartományi bizottság büroja megállapította, hogy a kizárás okai megalapozottak, s figyelembe véve azt, hogy Rosenfeld a pártból való kizárása óta semmit sem tett rehabilitálása érdekében (nem tevékenykedett a tömegszervezetekben), nevezett kizárásáról döntött.

Nagy József: Kászontíz község alapszervezete zárta ki a pártból, és a tartományi pártbizottság büroja 1953. március 23-án jóváhagyta ezt, mert a kulákokkal tartotta a kapcsolatot. Mivel kizárása után nem végzett hazafias munkát a tömegszervezetekben és nem segédkezett a közmunkánál sem, a

⁶⁶ *Uniunea Intreprinderilor Locale* (Helyi Ipari Egységek Szövetsége).

tartományi pártbizottság büroja nem vizsgálja felül az 1953. március 25-én hozott döntését, és továbbra is fenntartja Nagy József kizárásáról hozott határozatát.

Gheorghe Precup: A dédai CFR alapszervezete zárta ki a pártból 1958. április 29-én, és maroshévízi járási pártbizottság büroja jóváhagyta az alapszervezet döntését. Huliganizmus vádjával nyolc hónap börtönre volt ítélve. A tartományi pártbizottság büroja jóváhagyja a Gheorghe Precup kizárásáról hozott határozatot.

Vasile Truța: A bélbori állattenyésztő társulás alapszervezete büntetésképpen egy évre visszaminősítette párttagjelöltnek, a maroshévízi járási pártbizottság büroja viszont hatálytalanította az alapszervezet döntését, és Vasile Truța kizárásáról határozott. Nevezett 8 hónap börtönre volt ítélve, mivel adóellenőrként 1956. novemberéig használta az 1955-re befolyt 6.122 lejt, amit csak egy utólagos pénzügyi ellenőrzés nyomán szolgáltatott be. A tartományi pártbizottság büroja jóváhagyja Truța Vasile kizárását a pártból.

Antal György: Maroshévíz területi alapszervezete 1956. június 3-án nevezett párttagságának visszavonásáról döntött, viszont a Maroshévízi járási pártbizottság büroja hatálytalanította az alapszervezet döntését, és 1958. június 27-én nevezett kizárását mondta ki. Nevezettet két év javítóbörtönre ítélték el sikkasztásért és közokirat hamisításért. A tartományi pártbizottság büroja jóváhagyja Antal György kizárását a pártból.

Szász Dénes: A kobátfalvi mezőgazdasági társulás alapszervezete zárta ki 1958. június 13-án, és a székelykeresztúri járási pártbizottság büroja jóváhagyta az alapszervezet döntését. Két év és hat hónap javítóbörtönre ítélték el a közvagyomból való sikkasztás vádjával. A tartományi pártbizottság büroja jóváhagyja Szász Dénes kizárását a pártból.

Nagy László: Csíkrákos község alapszervezete zárta ki a pártból, és a csíkszeredai rajoni pártbizottság 1958. június 2-án jóváhagyta az alapszervezet döntését. Egy év javítóbörtönre ítélték, mivel a falusi néptanács alelnökeként ő is részesült a néptanács volt elnöke által eltulajdonított közpénzekből. A tartományi pártbizottság büroja jóváhagyja Nagy László kizárását a pártból.

Nagy Mihály: A *Dózsa György* textilüzem 12. számú alapszervezete zárta ki a pártból, és a sepsiszentgyörgyi járási pártbizottság büroja jóváhagyta az alapszervezet döntését. Három év javítóbörtönre volt ítélve közvagyontulajdonításának vádjával. A tartományi pártbizottság jóváhagyja Nagy Mihály kizárását a pártból.

Tóth Sándor: Bögöz község alapszervezete zárta ki a pártból a pártkönyvek kicserélésekor, és az udvarhelyi járási pártbizottság büroja jóváhagyta az alapszervezet döntését, amit azzal indokolt, hogy nevezettet 1943-ban 3 hónap börtönre ítélték lopásért. Figyelembe véve azt, hogy Tóth Sándor mind kizárásáig, mind annak utána úgy szakmai, mind közmunka terén pozitív vonalon haladt, a tartományi pártbizottság büroja a kizárási határozat hatálytalanította és nevezett párttagságának visszavonását határozta el; ilyen módon az alapszervezet a párttagjelöltek közé felveheti, amennyiben teljesíti az RMP KV utasításaiban előírt követelményeket.

Gábor Sándor: A szászrégeni 2. sz. negyed alapszervezete zárta ki a pártból 1951. május 15-én, és a tartományi pártbizottság bírója 1952. február 12-én jóváhagyta az alapszervezet döntését. 1952. május 1-jén egyes milicistákkal verekedve botrányt okozott, amiért 3 hónap javítóbörtönre ítélték, amit viszont nem töltött le, mivel kegyelmet kapott. A tartományi pártbizottság bírója fenntartja a Gábor Sándor kizárásáról hozott határozatot. Az alapszervezet eldöntheti majd az RMP KV utasításait követve, hogy nevezettet, az általa végzett munka alapján, felveszi-e tagjelöltjeinek listájára.

Szávai Márton: Etéd község alapszervezete zárta ki a pártból 1952. szeptember 7-én, és a párt Ellenőrző Bizottsága 1954. november 6-án a kizárás fenntartásáról döntött, mivel nevezett kereskedő volt, 1925–1947 között mézszárszékot üzemeltetett, és marhakereskedelemmel foglalkozott. 1957. októberében nevezett kérvényt nyújtott be az alapszervezethez és rehabilitálását kérte. Az alapszervezet javasolta a pártba való újra besorolását, és a keresztúri járási pártbizottság bírója jóváhagyta az alapszervezet javaslatát. 1954-től dolgozik a szövetkezetben, előbb alelnökként, majd a büfé ügyintézőjeként, később a szövetkezet elnökeként, és minden beosztásban lelkiismeretesen végzi munkáját. 1957-től felvilágosítómunkát végez a parasztok körében, arra biztatva őket, hogy lépjenek be a állattenyésztő társulásba, ahová ő is belépett. 1958-ban a községi néptanács képviselőjévé és Etéd község állandó bizottságának tagjává választották. Figyelembe véve, hogy 1957-ig nevezett nem tevékenykedett sem községi szinten, sem az alapszervezetben, a tartományi pártbizottság bírója visszautasítja Szávai Márton rehabilitálási kérelmét; dolgozzon továbbra is rehabilitálása érdekében.

Farkas Dezső: Csíksomlyó község alapszervezete zárta ki 1958. január 23-án, és a csíkszeredai járási bizottság bírója jóváhagyta az alapszervezet döntését. Két év és négy hónap javítóbörtönre ítélték sikkasztásért. A tartományi pártbizottság bírója jóváhagyja Farkas Dezső kizárását a pártból.

Bogos Eduárd: Csíkszentmihály község alapszervezete zárta ki a pártból 1957. október 15-én, és a csíkszeredai járási pártbizottság bírója jóváhagyta az alapszervezet döntését. 1957-ben két év javítóbörtönre ítélték hamis iratok kibocsátásáért, valamint két év és három hónapra, mert eladott egy területet az állami vagyonból, és eltulajdonította az érte kapott pénzt. A tartományi pártbizottság bírója jóváhagyja Bogos Eduárd kizárását a pártból.

Gáll Imre: Csíkrákos község alapszervezete zárta ki a pártból, és a csíkszeredai járási pártbizottság bírója 1958. június 2-án jóváhagyta az alapszervezet döntését. Három év javítóbörtönre ítélték a községi néptanács elnökeként elkövetett sikkasztásért. A tartományi pártbizottság bírója jóváhagyja Gáll Imre kizárását a pártból.

Nagy Károly: A *Constructia* 3. sz. alapszervezete zárta ki a pártból 1958. február 1-jén, és a csíkszeredai járási pártbizottság bírója jóváhagyta az alapszervezet döntését. Egy év és hat hónap javítóbörtönre ítélték munkahelyen elkövetett

gondatlanság vádjával, mivel egy ellenőrzés alkalmával raktári hiányt találtak. A tartományi pártbizottság bírója jóváhagyja Nagy Károly kizárását a pártból.

Szőcs Gyula: Kökös község alapszervezete zárta ki a pártból 1958. április 16-án. A sepsiszentgyörgyi járási pártbizottság bírója jóváhagyta az alapszervezet döntését. Két év és hat hónap javítóbörtönre volt ítélve üzérkedésért – a 7 lejért vásárolt bort 14 lejért adta el. A tartományi pártbizottság bírója jóváhagyja Szőcs Gyula kizárását a pártból.

ANDJM, fond 1134, dos. 194/1958, 7–15. f. Géppel írt román nyelvű jelentés magyar fordítása.

106.

Az RMP KV 1958. június 9–13-i határozatainak érvényesítésére készített munkaterv

Marosvásárhely, 1958. július 31.

AZ RMP KV 1958. június 9–13-i plenáris ülés döntéseinek, a párt sorainak gyarapításával, a káderek előléptetésével, a Párt társadalmi összetételének rendezésével, egyes párttagok pártellenes és reakciós tevékenységével, és a közvagyon állapotával kapcsolatos határozatok életbe léptetésének célja a párt megerősítése szervezeti szinten, valamint a tömegek politikai tevékenységének és a gazdasági és társadalmi élet vezetésében való minél aktívabb részvételének ösztönzése. Mindennek a Párt második kongresszusán előirányzott feladatok további sikeres megvalósításához kell majd hozzájárulnia, a gazdaság további fejlődését, a munka hatékonyságának növelését kell elősegíteni, új lendületet kell adni a mezőgazdaság szocialista átalakításához és a falusi és városi munkás emberek életszínvonalának növeléséhez. E feladatok megvalósítása érdekében a tartományi, járási és városi bizottságok a következő intézkedéseket hozzák a továbbiakban:

1. A járási és városi bizottságok úgy irányítsák a pártszervezeteket, hogy a pártba való felvételkor hangsúlyt fektessenek a jelentkezők politikai-erkölcsi és szakmai minőségére. Ebből a célból utasítsák az alapszervezetek büroióit, hogy vizsgálják felül a létező pártonkívüli aktívájukat, és egészítsék ki megfelelő elemekkel valamint névjegyzékek alapján hagyják azokat jóvá.

a./ Be kell vonni a pártonkívüli aktívába bizonyos számú nőt.

b./ Erdőszentgyörgy és Szászrégen járásban a pártonkívüli aktívába be kell vonni a német lakossághoz tartozó dolgozókat is.

Határidő: 1958. szept. 1.

Felelős: az RMP járási-városi bizottságainak első titkár elvtársai

Ellenőrzi: Adminisztratív Osztály

2. Az üzemek, intézmények, termelőszövetkezetek, mezőgazdasági társulások, községek és városok pártcsoportjainak- és alapszervezeteinek megszervezése